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TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA DA 7ª 
LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 1ª 
(PRIMEIRA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

EM 23 DE DEZEMBRO DE 2015. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Está aberta a sessão 
extraordinária, em 23 de dezembro de 2015, às 10h46min, convocada pela 
Presidência desta Casa, conforme publicação no Diário da Câmara Legislativa, para 
apreciação dos Projetos de Lei nº 826, de 2015, e nº 829, de 2015, ambos de 
autoria do Poder Executivo.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido a Deputada Liliane Roriz a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Deputada Liliane Roriz, eu tenho 

a informação de que alguns Deputados já estão vindo dos seus gabinetes.  

Consulto os Líderes se há acordo para superarmos o sobrestamento dos 
vetos da ordem do dia e votarmos as proposições incluídas na pauta da sessão 
extraordinária. (Pausa.) 

Não há manifestação em contrário. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 826, de 2015, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei Federal nº 6.945, de 14 de setembro de 
1981, a Lei Federal nº 7.431, de 17 de dezembro de 1985, a Lei nº 4.022, de 28 de 
setembro de 2007, a Lei nº 4.242, de 10 de novembro de 2008, a Lei nº 4.676, de 
17 de novembro de 2011, a Lei nº 4.727, de 28 de dezembro de 2011, a Lei nº 
4.733, de 29 de dezembro de 2011, a Lei nº 4.882, de 11 de julho de 2012, a Lei nº 
4.997, de 19 de dezembro de 2012, e a Lei nº 5.287, de 30 de dezembro de 2013, e 
dá outras providências”. 

DEPUTADO JULIO CESAR – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) – Eu queria solicitar 
à Presidência a retirada do Requerimento nº 1.373, de 2015, que estava tramitando 
junto com o Projeto de Lei nº 826.  

(Assume a Presidência a Deputada Liliane Roriz.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Defiro a solicitação do 
Deputado Julio Cesar, ficando desconsiderada a tramitação conjunta. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Peço a V.Exa. 
inversão de pauta, para que possamos votar, em primeiro lugar, o Projeto de Lei nº 
829, de 2015, que trata da alteração da LDO, para, em seguida, votar o outro item. 
É recomendável que se faça isso, porque o Projeto de Lei nº 829, de 2015, não 
precisa de dezesseis votos.  

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Deputado Chico Vigilante, para 
mim não há o menor problema. Quando a Deputada Celina Leão encerrar a ligação, 
começaremos a chamar os Deputados para votação. 

(Pausa.) 

(Assume a Presidência a Deputada Celina Leão.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Desculpa, Deputado. Eu estava 

falando com o Vasco para tentarmos resolver a questão do BRB.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – A minha solicitação é a seguinte: nós temos 
dois projetos; eu peço a V.Exa. que faça a inversão de pauta para que possamos 
votar, em primeiro lugar, o Projeto de Lei nº 829, que é o que modifica a LDO, e, em 
seguida, o outro, que inclui as isenções na LDO. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Acato a solicitação de V.Exa. 
porque temos que votar primeiro a previsão na LDO para, depois, votar a isenção.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Inclusive, o Projeto de Lei nº 829, de 2015, 
só precisa de treze Deputados presentes.  

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Visto que já estão presentes treze 
Deputados, passaremos ao item nº 2. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 829, de 2015, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei nº 5.389, de 13 de agosto de 2014, que 
‘dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2015 e dá 
outras providências’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 826, de 2015, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei Federal nº 6.945, de 14 de setembro de 
1981, a Lei Federal nº 7.431, de 17 de dezembro de 1985, a Lei nº 4.022, de 28 de 
setembro de 2007, a Lei nº 4.242, de 10 de novembro de 2008, a Lei nº 4.676, de 
17 de novembro de 2011, a Lei nº 4.727, de 28 de dezembro de 2011, a Lei nº 
4.733, de 29 de dezembro de 2011, a Lei nº 4.882, de 11 de julho de 2012, a Lei nº 
4.997, de 19 de dezembro de 2012, e a Lei nº 5.287, de 30 de dezembro de 2013, e 
dá outras providências”. 

Deputado Julio Cesar, eu gostaria de saber quem ficou acertado de fazer a 
relatoria pela CEOF. V.Exa vai fazer a relatoria? 

DEPUTADO JULIO CESAR – (Intervenção fora do microfone.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – O Deputado Rafael? Porque, 

enquanto não temos quorum, gostaríamos de fazer a discussão dos pareceres das 
duas comissões. A Deputada Sandra já se encontra em plenário. Não sei se S.Exa. 
vai relatar ou vai designar relator. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Em resposta ao Memorando nº 
48, de 2015, da Liderança do Partido dos Trabalhadores, assinado pelo Deputado 
Chico Vigilante, que solicitou algumas informações, eu gostaria de informar que eu 
recebi, Deputado Chico Vigilante, mensagem do próprio Governador, encaminhando 
alguns documentos.  

Então, aproveito a oportunidade para pedir à Assessoria de Plenário que já a 
encaminhe a V.Exa. Não sei se está completo, se está a contento, mas são as 
informações que foram repassadas a esta Presidência. Eu as encaminho a V.Exa. 
para dar uma olhada durante a apreciação do projeto.  

Solicito à Assessoria do Governo que comece a fazer uma análise das 
emendas, porque, com certeza, vão dar algumas discussões. Eu acho que o projeto 
já tem várias emendas. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, as emendas são de plenário? 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Deputado, acredito que a maioria 
seja. Eu até solicito à Assessoria de Plenário que faça um diagnóstico para nós de 
quantas emendas já temos ao projeto. Já temos quinze emendas ao projeto.  

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Eu gostaria que nós tivéssemos 
acesso às cópias das emendas.  

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Então, o que eu vou fazer, 
Deputado? Já pedi cópia delas e vou pedir à Secretária, Deputada Liliane Roriz, que 
está secretariando os trabalhos da Mesa, que já faça a leitura de todas as emendas, 
para agilizarmos, e para o Secretário Parlamentar do GDF, que faça também a 
discussão das emendas.  
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DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Fico aguardando as cópias, Sra. 

Presidente.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Obrigada. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Solicito à Sra. Secretária que faça 
a leitura das emendas. 

(Leitura das emendas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Quero passar uma informação: já 
temos 18 Deputados na Casa. Os Deputados estão terminando de discutir algumas 
emendas. Há dissenso no projeto, principalmente no que se refere ao IPVA zero. 
Havia algumas emendas. Hoje o IPVA zero é zero para o empresário, mas o 
contribuinte paga, em três anos seguidos, um pouco a mais. Então, os Deputados 
estavam colocando a questão de realmente tirar essa isenção do contribuinte, 
porque tira do empresário, e não passa para o contribuinte. Há a questão que os 
empresários colocam da fuga para outro Estado. Com o IPVA zero no Estado de 
Goiás, hoje nós perderíamos renúncia de ICMS nesse sentido. Então, está havendo 
uma reunião entre o Líder do Governo e alguns Deputados para tentar fazer um 
acordo sobre isso: se a matéria vai ser votada com esse texto ou se haverá uma 
emenda destacada.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, eu vou fazer minha intervenção da tribuna. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Ok, Deputado.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, a questão do IPVA zero é muito parecida com a discussão que fizemos 
aqui a respeito do querosene de aviação, quando nós propusemos reduzir o ICMS do 
querosene de aviação para 12%, ou melhor, 15%.  

A verdade é que o aeroporto do Distrito Federal hoje é o principal do Brasil. 
A maioria dos voos está se originando aqui, exatamente pela questão do ICMS, pela 
redução, pela coragem que tivemos de reduzir.  

Na questão do IPVA zero, nós não estamos fazendo nenhum favor a 
empresários. E eu jamais o faria se fosse para favorecer empresários. Na verdade, o 
que nós estamos fazendo é garantindo os empregos no Distrito Federal! (Palmas.) 
Os empresários, Deputada Celina Leão – e a senhora sabe disto, a Deputada Liliane 
Roriz sabe disto, assim como o Deputado Chico Leite e todos aqui –, não são loucos! 
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Sabe, Deputado Prof. Reginaldo Veras, eles vão para onde dá para operar melhor. E 
aqui em Brasília não há alíquota zero, e em Goiás há. O que eles fazem? Atravessam 
a fronteira. Vão para Valparaíso de Goiás, para a Cidade Ocidental, para Águas 
Lindas de Goiás ou para Formosa. E os compradores vão juntos! Os compradores de 
carro do Distrito Federal vão juntos! E o desemprego fica para a gente! Aí eu até me 
pergunto, Deputada Celina Leão: querem beneficiar quem? Nós já estamos com 15% 
de desempregados, Deputado Juarezão. Nós queremos mais gente desempregada?  

Quando nós tivemos a coragem de colocar a questão do IPVA zero, os 
empresários ficaram em Brasília, as concessionárias se desenvolveram mais, e hoje 
há 10 mil trabalhadores nessa área. Se não tiver isso, eles vão ter que ir para Goiás. 

A questão do taxista; pergunto a V.Exa.: há uma categoria mais sofrida que 
a do taxista hoje? Não há! (Palmas.) Como se não bastasse táxi pirata, porque em 
Brasília há táxi pirata! O cara se dá o desplante de pintar um carro de táxi, e até 
colocar taxímetro e sair operando por aí! Como se isso não bastasse, parece uma 
perseguição ainda aparecer o tal do Uber (palmas), que muita gente diz que é 
modernidade. Modernidade? Modernidade de onde? Desemprego, sofrimento! 
Taxista ficando sem ter o que fazer! 

Portanto, eu quero fazer um apelo aos Deputados. Nós analisamos esse 
projeto. Ontem falei para a Deputada Celina Leão que S.Exa. tinha que inserir, na 
convocação, o Projeto de Lei nº 829, de 2015, e S.Exa. o inseriu. Eu quero fazer um 
apelo aos Deputados: venham para o plenário! Vamos votar isso! Vamos votar para 
resolver isso de uma vez por todas e devolver a tranquilidade para as famílias 
brasilienses! 

Muito obrigado, Sra. Presidente. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Deputado Chico Vigilante, talvez a 
minha marca registrada seja sempre a minha coragem. 

Eu fui uma das Deputadas que votou – eu era Deputada de oposição – 
contrária a essa proposta e fiz uma discussão no plenário, Deputado Chico Vigilante. 
O que eu entendia à época? Que empresários teriam o desconto, e o consumidor 
pagaria esse desconto dos empresários, porque ele paga um pouco a mais durante 
os três anos seguintes.  

(Manifestação dos presentes.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Deixem-me terminar o raciocínio 
para vocês entenderem o que aconteceu. 

Quando eu estava na Presidência da Casa, neste ano, chegaram muitos 
projetos para nós discutirmos onde iríamos cortar. Recebemos inclusive um relatório 
criado pelo próprio sistema da Secretaria de Fazenda e os próprios empresários, que 
haviam trazido um aumento de receita de ICMS para o Estado com esse benefício. 
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Eu, ainda naquele momento, achava que poderia ser uma renúncia que poderia ser 
retirada. E chegou a esta Casa esse relatório. E eu me rendi, fiquei calada. 

O que temos que entender é que existem posições contrárias. Isso aqui é um 
Parlamento. Nós vamos discutir, fazer a discussão no plenário. Entenderam? Estamos 
aqui para ouvir vocês também. Os empresários estão aqui com os relatórios para 
discutir. Com certeza, Deputado Chico Vigilante, não queremos desemprego, não 
queremos perder nenhuma empresa para o Estado de Goiás.  

Esta Casa é muito responsável, tanto que convocou uma sessão 
extraordinária. Estamos com dezoito Deputados na Casa, que já se fazem presentes 
no plenário, nos gabinetes, e estão discutindo isso. Nós estamos falando de 
renúncia, e, sempre que se fala de renúncia, esta Casa é colocada em xeque o ano 
inteiro para votar renúncia. 

Então, o que está sendo discutido não é nada demais. É realmente se o 
consumidor vai pagar isso durante os três anos seguintes ou se ele não vai pagar. A 
gente não quer fechar empresa, a gente não quer que as concessionárias saiam do 
Distrito Federal. O que pudermos fazer pela empregabilidade de todos vocês nós 
vamos fazer. A discussão se dá no âmbito de que o contribuinte hoje paga isso 
durante três anos seguintes. É só para entendermos qual o mote da discussão, bem 
como analisarmos as emendas, para tentarmos, ao final, sair com tudo resolvido: 
que vocês tenham a manutenção de um benefício que já foi dado há muito tempo e 
que também o consumidor não pague por isso. É mais ou menos isso. E vocês 
podem contar conosco. Só estamos esperando a reunião terminar para começarmos 
a votação, ok? 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (Rede Sustentabilidade. Sem revisão do orador.) – 
Sra. Presidente, nós, da bancada da Rede, temos a avaliação de que isenção não é 
favor. A isenção está no conjunto de medidas de política fiscal capaz de aumentar o 
nível de emprego, arejar a geração de renda e fazer o tributo – ao contrário disso – 
ficar no Distrito Federal, de maneira que nós estamos protegendo o emprego, nós 
estamos protegendo aqueles que, licitamente, com boa vontade, querem fazer girar 
o emprego e a renda no Distrito Federal. Nós, da bancada da Rede, somos 
inteiramente favoráveis a esse programa de isenções em que se encontram o carro 
zero e os táxis. 

O que nós compreendemos também, Sra. Presidente – Deputado Cláudio 
Abrantes, Deputada Luzia de Paula e eu –, é que esse programa de isenções precisa 
estar no bojo de uma medida de política fiscal que melhore a qualidade de vida no 
Distrito Federal. Ela não pode se transformar, ao passar dessa visão de conjunto, em 
favor, em diferenças que – aí sim – a Constituição proíbe. Nós temos essa cautela e 
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estamos aqui para votar essas isenções, para melhorar a qualidade de vida do povo 
do Distrito Federal. 

Essa é a nossa posição. (Palmas.) 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, peço a V.Exa. a distribuição das cópias das emendas, para que todos 
possamos delas tomar conhecimento. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Só para retificar, eu havia falado 
em sete emendas, mas foram protocoladas, no total, dezessete emendas. 

A Liderança do Governo está propondo que um assessor de cada 
Parlamentar discuta as dezessete emendas na sala aqui ao lado, enquanto 
aguardamos a chegada dos outros Deputados. As cópias já foram tiradas. A 
Liderança propõe que os assessores se encaminhem para a sala ao lado. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, proponho a V.Exa. a suspensão da sessão por 20 a 25 minutos, para que 
possamos analisar as emendas e depois voltar e votá-las. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Acato a solicitação de V.Exa. 

Acho que não será preciso ir para a sala ao lado. Podemos analisar aqui 
mesmo. Enquanto isso eu vou conversar com os Deputados. 

A sessão está suspensa por vinte minutos. 

(Suspensa às 11h29min, a sessão é reaberta às 11h48min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Está reaberta a presente sessão.  

Eu gostaria de passar uma informação pessoal do BRB Conveniência. 
Conseguimos, eu e o Deputado Julio Cesar, que já estava com a gente nessa 
articulação, uma reunião. O presidente vai nos receber hoje, às 15h. Vamos, com 
uma comissão, tentar um novo acordo às 15h, na Presidência do BRB.  

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Convido o Deputado Robério 
Negreiros para secretariar os trabalhos da Mesa. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

23 12 2015 10h45min 1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 10 

 

 
(Pausa.) 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Os 
Deputados que estão na sala de reunião... 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Solicito à assessoria aqui presente 
que chame os Deputados que estão na sala de reunião para fazermos a discussão 
em plenário, o que agiliza muito mais. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Solicito ao Sr. Secretário que 
proceda à chamada nominal dos Deputados para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Estão presentes 21 Deputados, 

havendo, portanto, quorum regimental para deliberação. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 826, de 2015, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei Federal nº 6.945, de 14 de setembro de 
1981, a Lei Federal nº 7.431, de 17 de dezembro de 1985, a Lei nº 4.022, de 28 de 
setembro de 2007, a Lei nº 4.242, de 10 de novembro de 2008, a Lei nº 4.676, de 
17 de novembro de 2011, a Lei nº 4.727, de 28 de dezembro de 2011, e a Lei nº 
4.733, de 29 de dezembro de 2011, a Lei nº 4.882, de 11 de julho de 2012, a Lei nº 
4.997, de 19 de dezembro de 2012, a Lei nº 5.287, de 30 de dezembro de 2013, e 
dá outras providências”. 

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, eu gostaria de um esclarecimento com base no art. 126 do Regimento 
Interno desta Casa. Houve a votação do Projeto de Lei nº 829, de 2015, que faz o 
ajuste da Lei de Diretrizes Orçamentárias. Eu queria só fazer um questionamento à 
Assessoria de Plenário: existia quorum regimental para a votação do Projeto de Lei 
nº 829, de 2015? 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Havia quatorze Deputados 
presentes, e a matéria precisava de treze. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RODRIGO DELMASSO) – Ok. Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – O Projeto de Lei nº 826, de 2015, 
foi aprovado na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.  

Foram apresentadas dezessete emendas de plenário.  

A Comissão de Economia, Orçamento e Finanças deverá se manifestar sobre 
elas.  

A Comissão de Constituição e Justiça deverá se manifestar sobre as emendas 
e o projeto.  

Solicito ao Vice-Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Rafael Prudente, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – Sra. Presidente, na certeza de um parecer 
completo, designo o Deputado Julio Cesar. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, estávamos lá embaixo analisando as emendas, quando nos chegou a 
informação de que várias emendas haviam sido retiradas. Seria prudente que todos 
nós, antes da apresentação do parecer, soubéssemos que emendas foram retiradas. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – É isso que vai acontecer agora, 
Deputado Prof. Reginaldo Veras. Agora todos vão se juntar ao Relator e verificar 
quais emendas foram retiradas pelos autores e quais foram mantidas. 

Eu peço que as assessorias de V.Exas. acompanhem o parecer e a análise 
feitos pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.  

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, enquanto se resolve essa questão, eu queria, primeiro, saudar os nossos 
amigos taxistas que estão aqui presentes. (Palmas.) 

Quero aqui fazer um registro. O ano de 2015 foi muito ruim para a categoria 
dos taxistas. Infelizmente, um benefício que eles tinham desde a época do 
Governador Roriz – a bandeira 2 no mês de dezembro, considerada o 13º salário dos 
taxistas – não foi dado pelo governo. Salvo engano, pela primeira vez na história do 
Distrito Federal, os taxistas vão ficar sem o 13º no mês de dezembro.  

Há também outras questões, como a falta de fiscalização da pirataria que 
está andando no Distrito Federal. Alguns carros estão andando irregularmente.  

Então, Sra. Presidente, quero deixar o meu repúdio a essa ação que 
prejudicou os taxistas. Hoje, aprovando a isenção do IPVA para os taxistas, a Casa 
vai dar pelo menos um pouquinho do presente de Natal que esta categoria tanto 
merece. Ela está nas ruas, todos os dias, trabalhando e transportando os cidadãos 
do Distrito Federal. 

Para concluir, Sra. Presidente, quero parabenizar V.Exa. por ter convocado 
esta sessão extraordinária.  

Aquilo que é em favor do povo estamos aqui para votar. 

Obrigado. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Obrigada, Deputado.  

Deputado Rodrigo Delmasso, V.Exa. não estava aqui no plenário quando eu 
contei como se iniciou o processo desta convocação. Dei o crédito e o mérito a 
V.Exa., que se colocou à disposição para ser o Relator do projeto.  
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Eu quero fazer um agradecimento muito especial a V.Exa. e a todos os 

Parlamentares que estão aqui. Eu sei que muitos já estavam com viagem marcada. 
Estamos às vésperas do Natal. A gente já trabalha muito o ano inteiro. Então, eu 
quero fazer um agradecimento muito especial. Muitos Deputados voltaram, como o 
Deputado Wellington Luiz, que já estava de férias e retornou para esta sessão. 
Quero agradecer a presença de todos vocês.  

Esta Casa está à altura da cidade; toda vez que ela é requisitada, realmente 
se coloca à disposição da sociedade. Quero fazer um agradecimento muito especial a 
todos. Muitos dos Deputados que não estão aqui me ligaram e perguntaram se 
haveria quorum; caso faltasse, eles estariam presentes também. Quero justificar a 
ausência dos Deputados que não estão aqui. 

Concedo a palavra ao Deputado Ricardo Vale.  

DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, 
quero saudar os proprietários do BRB Conveniência e dizer que eu conheço o papel 
social que essas conveniências cumprem no Distrito Federal. Se o BRB diminuir a 
alíquota que eles recebem, realmente vai ficar uma situação muito difícil e quase 
inviável para eles continuarem trabalhando. Solidarizo-me com eles. Farei o que eu 
puder para ajudá-los.  

Saúdo também os taxistas. Como já falei, sou filho de taxista, meu pai criou 
os doze filhos assim. Quero dizer para vocês que eu apoio e não vou me esquecer de 
que o Uber está aí. Esta Casa tem de ter o compromisso de votar contra o Uber. 
Mais uma vez eu me coloco aqui dizendo que votarei contra o Uber no Distrito 
Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Obrigada, Deputado Ricardo Vale. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, quero parabenizar V.Exa. pela convocação e pelo pronto atendimento de 
todos os Parlamentares. Ao contrário do que muitas vezes é noticiado, os 
Parlamentares já recebem os seus subsídios e não recebem nada extraordinário para 
estarem nesta sessão. Todos compareceram à sessão. Aqueles que não puderam 
comparecer se justificaram e se prontificaram a estar aqui, caso fosse necessário. 
Era esta a primeira observação. 

A segunda observação é para saudar nossos companheiros das 
conveniências do BRB, em especial meu amigo Samarco, que está presente de terno, 
está bonito, e saudar os taxistas que estão aqui. Não poderíamos deixar de atender a 
essa convocação porque não poderíamos deixar que uma injustiça que estava sendo 
cometida por uma série de razões, que as pessoas saberão depois, evidentemente, 
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pudesse de alguma forma atingir os companheiros taxistas, esses trabalhadores 
pelos quais temos muito respeito. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Deputado Raimundo Ribeiro, eu 
só queria fazer um esclarecimento, inclusive para a imprensa presente e para 
algumas pessoas que têm nos questionado sobre por que não votamos isso no 
último dia. Primeiro é importante registrar que esse projeto chegou a esta Casa às 
14h30min do último dia de votação. É um projeto grande que precisava ser 
analisado. O segundo questionamento é porque existia uma recomendação ampla do 
Ministério Público, e o próprio presidente da comissão não teve o conforto de relatar. 
Nós tivemos uma reunião no Ministério Público, na segunda-feira, com os promotores 
da área e com o Procurador-Geral, que tranquilizou que a recomendação não era 
para esses benefícios e, sim, para a questão de Refis e novos benefícios. Então, 
tivemos a tranquilidade de marcar esta sessão, depois dessa conversa. Foi por isso 
que não foi votado anteriormente.  

Solicito ao Relator da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Julio Cesar, que apresente o parecer sobre a matéria.  

Informo que foram retiradas as emendas nºs 1, 2, 3, 4, 6, 8 e 17.  

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO – Sra. Presidente, há uma emenda que 
será protocolada agora; alguns Deputados ainda a estão assinando em plenário.  

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Nós a apreciaremos em 2º turno.  

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (Rede Sustentabilidade. Sem revisão do 
orador.) – Sra. Presidente, por favor, repita as emendas que foram retiradas.  

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Foram retiradas as Emendas nºs 
1, 2, 3, 4, 6, 8 e 17. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, por favor, é para conferir a emenda nº 16, de autoria de V.Exa., porque 
sua assessoria havia dito que também tinha sido retirada.  

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – A minha foi retirada também e 
não está constando. 
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A Emenda nº 16 foi acatada pelo governo. Depois eu faço um esclarecimento 

para V.Exa. O argumento é que já existia uma lei que remetia a essa emenda, mas 
deixar explícita nesta lei também é um conforto para o contribuinte. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, só para deixar consignado, inclusive a pedido de V.Exa., porque eu acho 
que é um bom-senso mesmo, que essa emenda que será assinada por dez 
Deputados será apresentada no 2º turno, até para dar agilidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Ok, Deputado. Acato a solicitação 
de V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sra. Vice-Presidente, bom dia para a 
senhora. Tudo bem?  

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, eu queria só fazer um adendo à fala de V.Exa., porque eu acho que a 
imprensa noticiou de uma maneira muito simplória. O projeto chegou no último dia, 
antes do recesso, justamente como a Deputada Celina falou. Chegou às 14:30 um 
projeto complexo. Apesar de eu não fazer parte da CEOF, até mesmo porque o 
Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças não encaminhou essa 
recomendação do Ministério Público, ela faz uma recomendação e no final ela deixa 
bem claro que, em tese, os Deputados poderiam incorrer em ato de improbidade 
administrativa, previsto no art. 10, conforme a Lei nº 8.429, de 1992. 

Então, não houve má vontade dos Parlamentares. Muito pelo contrário, os 
Parlamentares até podiam correr o risco de incorrer na questão da improbidade, mas 
esse assunto foi sanado com a própria ida da Deputada Celina Leão e de mais dois 
Parlamentares ao Ministério Público, em função de dar segurança a nós 
Parlamentares. 

Ontem, a OAB encaminhou um ofício, assinado pelo Presidente Ibaneis, após 
uma análise da séria instituição OAB, dizendo que não há nenhuma mácula, no 
entendimento deles, em relação à questão do projeto.  

Então, a questão da isenção é muito importante – a isenção dos deficientes, 
dos taxistas e diversas outras isenções – e com muita responsabilidade. Eu acho que 
por mais que esta seja uma sessão extraordinária para votar esse projeto, os 
Parlamentares se reuniram e buscaram o aperfeiçoamento, até na questão temporal. 
O Deputado Wellington Luiz, vários outros Deputados, nós não tivemos tempo hábil 
para analisar todas as isenções, todas. Apenas repeti-las é complicado. 
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Agora a gente também tem uma responsabilidade: a questão da anualidade. 

Não adianta votar no outro exercício, porque ela passaria para 2017. Eu acho que, 
de uma maneira acertada, com a nossa ausência aqui – viu, Deputado Chico 
Vigilante? –, com a nossa ausência... Chamamos a Presidente desta Casa, porque eu 
acho que tudo que é votado de maneira açodada, a gente não tem condição de 
aperfeiçoar.  

Deputada Celina, fazendo uma correção: governo não acata emenda nossa. 
Governo pode concordar. Esta é uma Casa independente. Corrijo a fala de V.Exa., 
porque eu acho que nós temos a liberdade de aperfeiçoar os projetos. 

De maneira muito responsável, eu acho que a emenda mais importante é 
colocar que todas as isenções vão valer para 2016. Que a gente possa, durante o 
ano de 2016, projetar eventuais, em 2017, até outras isenções fiscais, não é, 
Deputada Celina? Que a gente possa ver isso aí.  

Se tiver alguma irregularidade, que a gente possa corrigir em 2016, sem dar 
prejuízo a todas essas pessoas que têm essas isenções.  

Era o que eu tinha a dizer.  

Nesta Casa, parabenizo todos os Deputados, até os Deputados ausentes, que 
estão longe, que já tinham viajado, como o Deputado Wasny de Roure, o Deputado 
Cristiano Araújo, o Deputado Agaciel Maia, porque, se eu estivesse no lugar dele, 
como Presidente da comissão, lendo essa recomendação do Ministério Público, 
apesar de ser uma recomendação, eu também não teria votado e não estaria 
confortável em votar esse projeto, porque é uma recomendação muito dura, mas, 
graças a Deus, o Ministério Público teve condição de esclarecer.  

Era o que eu tinha a dizer, Sra. Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Obrigada, Deputado Robério 
Negreiros.  

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa., 
enquanto eles fazem o acordo das emendas. 

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, bom dia; bom dia aos demais Deputados, a todos que estão nesta 
Câmara Legislativa do Distrito Federal, nesta quarta-feira.  

Não tínhamos dúvida nenhuma de alguns itens, como o dos taxistas, como o 
dos deficientes e o das igrejas. Havia alguma dúvida a respeito do IPVA para carro 
zero; tanto é que fomos ao Ministério Público, e V.Exa. esteve conosco – eu, o 
Deputado Julio Cesar, o Deputado Rodrigo Delmasso, a Procuradora Paola – para 
que fossem dirimidas todas as dúvidas.  
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Como Líder da Oposição, a gente não ia descer ao plenário sem conversar 

com alguns Deputados que precisavam de algumas informações. Então, em 
momento algum houve, por parte desses Deputados, qualquer tipo de pensamento 
que não fosse o republicano, mesmo porque temos a responsabilidade com o 
emprego das pessoas que trabalham nas concessionárias. Nós temos a 
responsabilidade de que haja arrecadação, de que a receita cresça num momento de 
crise. Então, nenhum desses Deputados que estavam reunidos conosco agiram, em 
momento algum, com qualquer tipo de má-fé. Nós refutamos qualquer tipo de 
pensamento nesse sentido.  

Então, descemos aqui para o plenário para votar. Nós já íamos votar, só 
gostaríamos de estar adequando esse projeto, que, de fato, foi adequado. Foram 
consultados os Deputados. Aqueles dez que lá estavam concordaram em assinar 
essa emenda que vamos trazer ao plenário. Espero que tenhamos o voto de todos os 
Parlamentares.  

Quero dizer da responsabilidade que esta Casa tem no Distrito Federal. 
Poderíamos muito bem, eu e quem é da Oposição, chegar aqui e falar que não 
iríamos votar nada porque estaríamos votando contra o governo. Mas não é contra o 
governo que estaríamos votando, estaríamos votando contra os taxistas, contra as 
igrejas, contra os PNEs, contra aqueles que geram emprego e renda, que são os 
empresários, e eu sou Presidente da Frente Parlamentar em Defesa do Setor 
Produtivo. A gente estava tentando construir uma saída. Ainda bem que esses 
Deputados acharam uma saída e a presença de V.Exa. foi fundamental, do nosso 
Líder do Governo, Deputado Julio Cesar, além da sabedoria do Deputado Raimundo 
Ribeiro, para tentar acalmar aqui o meu ânimo, porque o dos outros já estava 
apaziguado.  

Um abraço para todos vocês.  

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Obrigada, Deputado Bispo Renato 
Andrade. (Palmas.)  

Eu gostaria de avisar às galerias que estávamos discutindo essa questão. 
Houve o acordo do IPVA zero. Ele será mantido, os Deputados vão fazer alguns 
ajustes, mas será mantido. Todos os pleitos serão atendidos, é claro, com alguns 
ajustes necessários para se discutir isso anualmente. Os taxistas também. O pessoal 
do BRB será atendido também às 15h. 

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) – Na 
realidade, eu gostaria de complementar o que o Deputado Bispo Renato Andrade 
falou. Acho que esta Casa, durante este ano, agiu com muita coerência. Agiu com 
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coerência olhando o bolso do contribuinte. Nós não aprovamos aumento do IPTU, 
nós não aprovamos alguns aumentos como a TLP, a CIP, inclusive rejeitamos no 
plenário. O que a gente não pode é mentir para o contribuinte. Existiam alguns 
ajustes que precisam ser feitos no projeto para que... O contribuinte será 
beneficiado, sim, em 2016. Mas o que nós queremos é que ele continue sendo 
beneficiado em 2017, em 2018 e em 2019, sem pagar nesses últimos três anos uma 
alíquota diferenciada daquela que foi aprovada este ano nesta Casa. Então, não 
podemos enganar o contribuinte, porque esta Casa teve coerência durante todo o 
ano. Aquilo que era bom para a cidade a Casa aprovou. Agora, não podemos colocar, 
obviamente que eles têm o benefício em 2016 e comecem a pagar uma alíquota 
diferenciada a partir de 2017, 2018 e 2019, porque isso, sim, é um aumento 
exagerado de tributo.  

Então, o que nós estávamos construindo é a coerência que esta Casa sempre 
defendeu e, acima de tudo, olhando para o bolso do contribuinte, olhando para o 
bolso do cidadão sem qualquer outro tipo de ilação, olhando para o bolso do 
contribuinte. O que nós estamos defendendo é que tenha justiça social. Que, em 
2016, aqueles que continuam com o benefício do IPVA zero paguem a mesma 
alíquota em 2017, 2018 e 2019. Porque a ação de compensação que foi colocada, 
segundo o próprio Secretário de Fazenda, a compensação está no aumento da 
arrecadação do ICMS que nós votamos aqui. Esta Câmara aprovou o aumento do 
ICMS para 2016.  

Era isso, Sra. Presidente. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, na verdade, era um aparte ao discurso do Deputado Rodrigo Delmasso, 
parabenizando S.Exa. Eu gostaria de saber se a emenda já está pronta, que é 
contrária a esse aumento de 0,5% que está embutido na questão da isenção. Então, 
terá a minha assinatura e o meu voto favorável à emenda para se retirar esse 
aumento de 0,5% no IPVA. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, eu não sei exatamente o que aconteceu enquanto nós estávamos no 
gabinete. Agora, eu quero dizer que nós estávamos ali, sim, exercendo na plenitude 
a nossa obrigação enquanto Deputados. Exercer a plenitude, significa, inclusive, 
analisar algumas coisas. Por exemplo, no projeto que o governo encaminhou há uma 
alteração de alíquota, o que significa dizer que há um aumento, e nós o emendamos. 
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Agora, aqueles que pretendem que se aprovem os projetos do governo sem análise, 
não sei exatamente o que os motiva.  

Eu digo, sou da base aliada, não sou de base alugada. Todos os projetos, 
faço questão de analisar, porque quero, antes de ajudar o governo, ajudar o Distrito 
Federal. É por isso que estou apoiando, desde o início, a emenda que suprime 
qualquer possibilidade de aumento tributário. 

Então, essa foi uma questão que, ao tomar conhecimento com os colegas... 
Não sei o que aconteceu. Mas, independentemente do que aconteceu, já quero dar a 
minha resposta. Sou motivado pelo interesse público, que está acima, inclusive, do 
fato de ser de uma base aliada ou de oposição. O que não posso admitir é, às vezes, 
eu me rotular de base oposicionista e, de repente, querer aprovar os projetos do 
governo sem uma análise mais acurada. 

Muito obrigado, Sra. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Obrigada, Deputado. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, até para responder ao Deputado Raimundo Ribeiro, o que aconteceu aqui 
é o que ultimamente tem acontecido de forma muito frequente. São aqueles 
comentários levianos em que se busca a autopromoção, Deputado. Porque o que 
estávamos fazendo lá em cima era, mais uma vez, a defesa do povo de Brasília, até 
porque fui eleito não para defender o governo, fui eleito para defender o povo, e lá 
nós estávamos fazendo isso mais uma vez. E pode ter certeza absoluta, Deputado, 
nós estamos aqui hoje votando em respeito aos donos de concessionárias, que 
geram empregos e impostos, aos taxistas, aos deficientes físicos, aos templos 
religiosos, porque o projeto do governo, para mim, que sou oposição, e oposição de 
verdade, me traz estranheza, pois o governo, no início do ano, era totalmente 
contrário e fundamentou isso em várias páginas, e agora é a favor, e fundamentou 
em três linhas.  

Então, é obrigação desta Casa. V.Exa. foi extremamente esclarecedor, tirou 
algumas dúvidas nossas, junto com o Líder do Governo, junto com a Presidente da 
Casa e com os Deputados que lá estavam, e chegamos a um consenso. Descobrimos 
que havia alteração de alíquota e vimos que algumas coisas eram necessárias, 
porque nós não votamos de forma cega nem açodada, pois não sou cordeiro de 
governo, defendo o povo de Brasília e vou continuar defendendo. Estou aqui para 
votar, desmarquei tudo que tinha porque acho que essas pessoas têm que ter uma 
resposta. Agora, não podemos fazer isso de forma precipitada para poder atender a 
interesses. Os interesses a que eu atendo, nobre Presidente e nobres Deputados, são 
os do povo de Brasília. 
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Muito obrigado. 

DEPUTADA SANDRA FARAJ – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA SANDRA FARAJ (SD. Sem revisão da oradora.) – Eu queria 
cumprimentar a galeria, os taxistas, e corroborar a fala dos meus colegas aqui.  

Nossa responsabilidade vai além de dizer um “sim” aqui no plenário. A nossa 
responsabilidade é pensar o que, daqui a um, dois anos, vai acontecer com o 
cidadão. Não adianta votarmos um projeto que vai contra o nosso discurso de não 
aumentar mais impostos. Nós fizemos um compromisso aqui, junto com a 
Presidente, de que não íamos aumentar mais alíquotas. E hoje tivemos que rever, 
juntamente com o Deputado Wellington Luiz, Deputado Raimundo Ribeiro, 
Presidente, essas questões, porque o nosso compromisso continua sendo com a 
população. Sei que os taxistas têm feito do coração as tripas, ou das tripas o coração 
– não é isso? –, para continuar rodando, para continuar levando o seu dinheiro para 
casa, ainda mais agora, no final do ano, quando há um gasto terrível. E estamos aqui 
de forma colaborativa para que possamos resolver essa questão, mas também para 
nos lembrar dos demais que não fazem parte do segmento, mas que são os 
consumidores finais. Então, essa é a nossa preocupação.  

Eu quero cumprimentar a todos, desejar um feliz Natal na figura do Papai 
Noel que está ali, na galeria.  

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) – Sra. 
Presidente, eu também quero, junto com a Deputada Sandra Faraj, cumprimentar o 
pessoal do BRB Conveniência. Eu estou um pouco gripada e com febre, mas estou 
aqui. Saí da cama para participar desta votação importante.  

Aos taxistas também desejo um feliz Natal. Eu acredito que hoje vocês saem 
daqui com uma garantia, uma tranquilidade por permanecerem esses descontos que 
vocês sempre tiveram. O meu pai sempre honrou vocês, e eu também estou aqui 
para honrá-los e desejar que vocês passem um Natal e um ano novo com muita 
esperança para 2016. (Palmas.) 

DEPUTADO RICARDO VALE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, 
eu quero parabenizar os Deputados que, agora, pela manhã, no gabinete do 
Deputado Rodrigo Delmasso, fizeram uma reunião para avaliar melhor o projeto que 
o governo acabou mandando para esta Casa em cima da hora, no final das nossas 
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votações. Eu estive lá e sou testemunha de que a preocupação, o tempo inteiro, era 
o aumento da alíquota. Nós, Deputados, fomos convocados para votar as isenções 
de impostos para vários setores que necessitam dessa isenção. Não viemos aqui para 
aumentar alíquota de imposto nenhum. Então, foi perfeita a observação. E eu só 
espero que o governo tenha convocado os Deputados somente para aprovar a 
isenção dos impostos, e não para embutir um aumento de IPVA, como descobrimos 
aqui.  

Então, eu quero parabenizar os Deputados pela observação que foi feita. E 
vamos lá: eu acho que o importante desta Casa hoje é fazer justiça com essas 
categorias, com esses segmentos que precisam realmente de tratamento especial.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, eu realmente não estou entendendo a revolta de alguns Deputados, 
porque, no meio do ano, aqui foi aumentado em 0,5% o imposto de todo 
contribuinte do Distrito Federal: ICMS de gasolina, ICMS de carro velho – inclusive o 
do meu –, de todos. E o governo, por uma falha dele – e aí é falha dele mesmo –, 
deixou o IPVA zero de fora do 0,5% que aumentou para os outros! Deixou fora o 
IPVA zero e aumentou o dos outros. Portanto, Deputado Wellington Luiz, o que o 
governo está fazendo agora – e eu sou contra – é um reajuste, que poderia ter sido 
feito no meio do ano, quando a maioria dos Deputados aqui votou a favor – eu votei 
contra, V.Exa. votou contra, o Deputado Chico Leite também, a bancada do PT votou 
contra, mas o resto aprovou. Portanto, é importante que isso fique claro. Agora eu 
tenho uma proposta: vamos pegar e tirar de volta o 0,5% de todo mundo que teve 
aumento naquele tempo? Eu acho que fica melhor! Tira de todo mundo que teve 
aumento naquela época, porque quem está reclamando aqui votou na época a favor 
do aumento!  

(Manifestação dos presentes.) 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Mas a maioria 
aprovou, senão isso não teria sido aprovado! Nós votamos contra! Eu sou 
testemunha de que V.Exa., Deputado Chico Leite, votou contra. Agora: os outros 
aprovaram! Ou não aprovaram? Ou não aprovaram? Tanto é que está valendo! E 
mais, Deputado Wellington Luiz: aqui está se fazendo a Batalha de Itararé, porque 
esse suposto reajuste só vai valer para 2017! Quando chegar novembro do ano que 
vem e formos votar o IPVA, passaremos a faca, e não deixaremos valer para 2017.  

Portanto, é importante que as coisas fiquem claras, para que a população 
tenha clareza de qual é a discussão que está acontecendo! (Palmas.) 

DEPUTADA SANDRA FARAJ – Eu queria saber se o Relator da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças já está pronto para a votação.  
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Agora: eu tenho uma dúvida. Deputado Rafael Prudente, eu queria 

aproveitar o momento para tirar uma dúvida com o Deputado Chico Vigilante. O 
Deputado Chico Vigilante foi muito enfático ao dizer que não votou, que foi contra o 
aumento. E agora? V.Exa. vai ser contra o aumento ou a favor dele? Porque está 
sendo estipulado um aumento. Dentro do projeto, há um aumento. Temos que saber 
se agora V.Exa. vai ser contra o aumento ou a favor dele. (Pausa.) 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (Rede Sustentabilidade. Sem revisão do 
orador.) – Sra. Presidente, estamos vendo várias discussões em cima das emendas, 
mas há emendas que não foram abertas. Não houve discussão antes lá, na sala, e 
agora elas estão sendo discutidas ali, num grupo restrito.  

Eu acho que os demais Deputados, o Plenário, na verdade, tem que saber 
também o teor das emendas. Solicito que o teor de cada emenda depois seja aberto, 
para que... Eu não vou votar com base em um acordo feito ali, ok? Que isso fique 
claro. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Ok, Deputado.  

Eu acredito que, depois do acordo, eles devem colocar quais foram as 
emendas acatadas e quais foram as rejeitadas, para sabermos como vamos votar e o 
que sobrou realmente.  

Muitos Deputados iriam retirar emendas. Alguns Deputados estão ali para 
retirar e outros para colocar. No final, vamos ver o que sobrou de emendas. O 
próprio Relator deve esclarecer isso. Mas eu vou mandar tirar cópia para os 
Parlamentares, porque é importante.  

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, só para deixar claro, como já dito por outros Deputados, eu não votei em 
aumento de IPVA no início do ano. Vamos deixar isso claro. E tudo isso que está 
acontecendo hoje foi uma falha do governo. No início do ano, ele enviou um projeto 
muito bem fundamentado, com mais ou menos dez páginas, justificando o porquê de 
acabar com o IPVA do primeiro ano. Agora, no apagar das luzes, enviou outro 
projeto, quase sem justificativa alguma, com uma série de outros itens que não 
contemplavam o primeiro projeto. E por que tanto eu quanto o Deputado Agaciel 
Maia não fomos favoráveis à votação naquele momento? Primeiro porque a Câmara 
inteira iria responder. V.Exa. pode ter certeza de que hoje foi votado um projeto para 
corrigir um item da LDO, do contrário, com certeza, nós responderíamos.  
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Outra coisa. Para votar um projeto de isenção como esse, há alguns 

requisitos: primeiro, a LDO, que não estava sendo cumprida, e agora isso foi 
resolvido; segundo, a LOA, que está ok; o estudo que é a comprovação da 
vantajosidade – o governo apresentou aqui alguns itens. E a compensação, que 
ainda não nos havia sido apresentada, Deputado Chico Leite.  

Foi por isso que nós, como membro da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças, sugerimos que não votássemos naquele momento. 

E estou aqui também, Deputado Chico Leite, por dois motivos mais especiais 
ainda: votar a questão da isenção de imposto para os taxistas – eles passaram um 
ano muito difícil, em discussão, com concorrência leal, com concorrência desleal, têm 
de trocar o carro no início do ano e não tiveram o 13º, o que os ajudaria a trocar de 
carro, porque o governo, historicamente, vinha dando o 13º, que é a bandeira dois, 
mas, infelizmente, pelo momento histórico em que vivemos, isso não foi dado a ele –
; e também a questão das igrejas, templos religiosos e outros itens relativos aos 
deficientes, que são importantíssimos para nós. 

Era esse o meu registro. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Obrigado, Deputado Rafael 
Prudente. 

Consulto a Assessoria se está finalizado o problema das emendas e se há 
acordo. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, enquanto sai o acordo, eu vou ler uma nota encaminhada ontem a 
V.Exa., à imprensa e a todo o Distrito Federal, sobre a posição da bancada do 
Partido dos Trabalhadores. 

(Leitura de nota da bancada do Partido dos Trabalhadores.) 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Esse é o nosso posicionamento que 
encaminhamos a V.Exa. e ao governo, o qual corrigiu e mandou todas as 
informações solicitadas. Agora, o entendimento é o de que o projeto já pode ser 
votado. 

Portanto, a bancada do Partido dos Trabalhadores age assim: fala e escreve 
o que ela fala. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Obrigada, Deputado Chico 
Vigilante. 
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Quero só comunicar que recebemos um documento da OAB que foi 

encaminhado à Presidência da Casa e a alguns Parlamentares, fazendo uma reflexão 
sobre esse projeto, falando sobre a questão da constitucionalidade e defendendo 
toda a votação desse projeto. 

Determino que esse parecer da OAB seja anexado ao projeto e ao processo 
que vai dar na votação do Projeto de Lei nº 826, e que as notas taquigráficas 
anexem o parecer da OAB favorável à constitucionalidade do Projeto de Lei nº 826. 
São mais de vinte folhas que dão parecer favorável à constitucionalidade do referido 
do projeto de lei. 

(Anexação de documento da OAB-Brasil.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Deputado Julio Cesar, estamos 

prontos para relatar? (Pausa.) 

Cinco minutos nos pede o Deputado Julio Cesar. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Quero fazer uma retificação de 
atas: errata. Na sessão do dia 16 de dezembro de 2015, em que se leu “Ata sucinta 
da 117ª Sessão Ordinária, em 16 de fevereiro de 2015”, leia-se: “Ata sucinta da 117ª 
Sessão Ordinária, em 16 de dezembro de 2015”. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Solicito ao Deputado Julio Cesar... 
Nós tivemos acordo?  

(Intervenção fora do microfone.) 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Solicito ao Relator da CEOF, 
Deputado Julio Cesar, que encaminhe o parecer sobre as emendas. É bom esclarecer 
que esse projeto já foi aprovado na CEOF, e o parecer agora é somente sobre as 
emendas. 

Concedo a palavra ao Deputado Julio Cesar.  

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, 
quero dizer que esse projeto é muito importante. Mesmo convalescido estou aqui e, 
como a Deputada Liliane Roriz, abri mão do recesso para votar a favor dos taxistas. 
Vamos estar no BRB às 15h, para lutar pelo povo. Temos uma reunião no BRB às 
15h. 

(Pausa.) 

DEPUTADO RICARDO VALE – Sra. Presidente, vou falar igual ao Deputado 
Julio Cesar: “Eu quero almoçar também”. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Passo a palavra ao Deputado 
Julio Cesar para emitir parecer pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Graças a Deus, chegamos a um consenso, acho que vou poder almoçar daqui a 
pouquinho, em solidariedade ao nosso Deputado Ricardo Vale.  

Parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei 
nº 826, de 2015, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei Federal nº 6.945, 
de 14 de setembro de 1981, a Lei Federal nº 7.431, de 17 de dezembro de 1985, a 
Lei nº 4.022, de 28 de setembro de 2007, a Lei nº 4.242, de 10 de novembro de 
2008, a Lei nº 4.676, de 17 de novembro de 2011, a Lei nº 4.727, de 28 de 
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dezembro de 2011, a Lei nº 4.733, de 29 de dezembro de 2011, a Lei nº 4.882, de 
11 de julho de 2012, a Lei nº 4.997, de 19 de dezembro de 2012, e a Lei nº 5.287, 
de 30 de dezembro de 2013, e dá outras providências”.  

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, somos pela 
admissibilidade do Projeto de Lei nº 826, de 2015, acatando as Emendas nºs 5, 7, 
13, 15, 16, 19 e 21 e acatando a Emenda nº 9, na forma da Emenda nº 19. Somos 
pela inadmissibilidade da Emenda nº 20 e informo que foram retiradas as Emendas 
nºs 1, 2, 3, 4, 6, 8, 10, 11, 12, 14, 17 e 18.  

É o parecer, Sra. Presidente. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Só foram 
distribuídas no plenário até a Emenda nº 17. 

Peço ao Sr. Relator que faça a leitura das demais emendas que não foram 
distribuídas, da 19 a 21. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (Rede Sustentabilidae. Sem revisão do orador.) – 
Sra. Presidente, a minha questão de ordem vai nessa mesma linha, eu queria que 
pudessem ser lidas todas as emendas acatadas. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – As acatadas? Elas já foram lidas, 
Deputado Chico Leite. No início da sessão, até para agilizar, todas as emendas foram 
lidas. O que eu posso fazer é tirar uma xérox porque a gente ainda vai ter que votar, 
em primeiro turno, na CCJ, e na CEOF em segundo turno. Nós já lemos todas elas. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Eu creio, Sra. Presidente... Como há um parecer 
do Relator – pelo menos na CCJ a gente faz assim –, S.Exa. mesmo poderia... 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – É para agilizar, Deputado Chico 
Leite. Se não tivéssemos lido, faríamos a leitura. Vamos ler as que não foram lidas. 
Realmente houve duas que não foram lidas. Mas eu já vou pedir para 
providenciarem cópias de todas as emendas para todos os Deputados. 

Deputado Julio Cesar, solicito que V.Exa. proceda à leitura das emendas que 
não foram lidas. Foi lida até a 18. 

DEPUTADO JULIO CESAR – Eu queria perguntar a V.Exa. se há um substituto 
para ler as emendas, porque eu não estou conseguindo, estou sem voz. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Então, nós vamos ler as 
emendas, a partir da Emenda n° 19. 
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Solicito ao Deputado Rodrigo Delmasso que faça a leitura das emendas. 

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO – É a seguinte a Emenda Modificativa nº 
19, de 2015: 
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DEPUTADO RODRIGO DELMASSO – É a seguinte a Subemenda Modificativa 

n° 21, de 2015: 
  



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

23 12 2015 10h45min 1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 44 

 

 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

23 12 2015 10h45min 1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 45 

 

 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

23 12 2015 10h45min 1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 46 

 

 

 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

23 12 2015 10h45min 1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 47 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Em discussão o parecer da 

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer sobre as emendas está aprovado com a presença de 21 
Deputados. 

Solicito à Relatora, Deputada Sandra Faraj, que emita o parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Estamos aguardando o parecer 
da Deputada Sandra Faraj pela Comissão de Constituição e Justiça. 

A Comissão de Economia, Orçamento e Finanças já tinha aprovado o projeto; 
fez parecer só sobre as emendas. A Comissão de Constituição e Justiça tem que dar 
parecer sobre o projeto e as emendas. 

DEPUTADA SANDRA FARAJ – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA SANDRA FARAJ (SD. Sem revisão da oradora.) – Sra. Presidente, 
nós estamos ajustando algumas emendas, e em alguns minutos emitirei o parecer. 

(Pausa.) 

DEPUTADO JULIO CESAR – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, 
eu gostaria de saber se foram apresentadas novas emendas na Comissão de 
Constituição e Justiça, porque, se foram, a matéria tem que voltar para a Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças, que é a comissão de mérito. Foram 
apresentadas novas emendas? 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Deputado, eu ainda não sei. 
Assim que eles terminarem, eu passo um parecer a V.Exa. – se foram apresentadas 
ou não novas emendas. Porque realmente a gente não tem essa informação.  

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra à Deputada 
Sandra Faraj, para apresentar o parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre 
a matéria. 
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DEPUTADA SANDRA FARAJ (SD. Para emitir parecer. Sem revisão da 

oradora.) – Sra. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, o Projeto de Lei nº 826, de 
2015, atende aos princípios de constitucionalidade, juridicidade e regimentalidade, 
não havendo óbice à sua aprovação. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela admissibilidade 
do projeto de lei e das Emendas nºs 5, 7, 13, 15, 16, 19 e 21. Somos pela 
inadmissibilidade da Emenda nº 9, em razão da aprovação da Emenda nº 19. 

Esse é o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Deputada Sandra Faraj, só para 
esclarecer ao Deputado Julio Cesar, houve apresentação de novas emendas? 
(Pausa.) 

Deputado Julio Cesar, não houve a apresentação de novas emendas.  

DEPUTADO JULIO CESAR – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) – Deputada Sandra 
Faraj, V.Exa. inadmitiu a Emenda nº 9? É isso? 

DEPUTADA SANDRA FARAJ (SD. Sem revisão da oradora.) – Foi inadmitida a 
Emenda nº 9 em razão da Emenda nº 19, que foi admitida e contempla a Emenda nº 
9. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, as Emendas nºs 19 e 21 não tinham ficado para o segundo turno? 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Não. Foi dado parecer sobre elas 
no primeiro turno. 

DEPUTADA SANDRA FARAJ (SD. Sem revisão da oradora.) – Nós já 
resolvemos aqui e fomos muito ágeis, Deputado Chico Vigilante, em virtude do 
horário do almoço. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CCJ sobre o projeto e as emendas está aprovado com a 
presença de 21 Deputados.  
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Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 826, de 2015. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Convoco as Sras. e os Srs. Deputados para a sessão extraordinária com início 
imediato após esta para discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 826, 
de 2015, de autoria do Poder Executivo; e do Projeto de Lei nº 829, de 2015, de 
autoria do Poder Executivo. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.  

(Levanta-se a sessão às 13h26min.) 


